

U nás doma

Sami rozhodněte, jak budou vypadat vaše noviny. Neváhejte, fotte a pište. Právě strana U nás doma je tu pro vás. Příspěvky posílejte na reporter.hranicky@denik.cz. Redakce si vyhrazuje právo dodané texty krátit či bez udání důvodu nezveřejňovat. Text by neměl mít více než 2000 znaků včetně mezer. Poděkování firmám a organizacím je placená inzerce. Příspěvky nemusejí korespondovat s názory redakce. Texty neprocházejí jazykovou korekturou.

Země tisíců jezer a... zážitků

ZŠ a MŠ Struhlovsko je účastníkem mezinárodního projektu s názvem „Full STEAM ahead, Europe!“ v rámci programu Erasmus+. V češtině název znamená „Plnou parou vpřed, Evropo!“ Současné však slovo STEAM složeno z anglických slov (Science – věda, Technology- technologie, Engineering- technika, Arts – výtvarná výchova, Mathematics – matematika) určuje koncept nového přístupu ke vzdělání, kdy se důležité dovednosti přenášejí a učí napříč více vyučovacími předměty prostřednictvím experimentů, pokusů ale i omylů.

V projektu jsou zastoupeny čtyři státy. Po lednovém pobytu ve španělské škole poblíž Toleda, kde žáci tvořili na 3D tiskárnách světové památky patřící do fondu UNESCO, se šest žáků a čtyři učitelé vydali do finského Tampere, aby plnili další aktivity projektu zaměřené na robotiku a řemesla.

Naši žáci z pátého a šestého ročníku se v mezinárodních třídách zdokonalovali v animacích pomocí programu Scratch, v tvořivé dílně se seznamovali s technikou Monotyp (nakreslený obraz přenášeli na navlhčený papír ručním přetiskem pomocí válců a výsledkem byl zrc-

dlově obrácený otisk kresby). Mimoškolní aktivity byly typicky finské. Návštěva jediného muzea na světě, kde jsou ilustrace a instalace malinkých mumínků – pohádkových bytostí podobných malým hrochům. Vystavené scény z jednotlivých knih byly všechny originálním dílem.

Děti bydlely v hostitelských rodinách se svými dočasnými spolužáky. Ke standardní výbavě tamních rodin patří finská sauna. Tu jsme měli možnost vyzkoušet všichni – jedna byla přímo u školy v lese – a v teplých kádících s vodou se zbytky sněhu v okolí poznávat, proč je školní absence finských dětí výrazně nižší.

Pro nás učitele měla cesta na sever i jiný cíl. Ověřit si informace o finském školství. Zde jsou naše získané poznatky:

– Školní docházka je od sedmi let. O rok dříve však děti navštěvují tzv. nultý ročník

– Spolupráce a spravedlnost je nadřazena známkování a výkonu. Nemí pravdou, že testování a domácí úkoly ve Finsku nejsou, jak tvrdí některé naše neziskové organizace. Známky jsou nahrazeny dosaženými body a je zdůrazňováno sebehodnocení.

– Ač byla škola poblíž města Nokia, které proslavila

světová firma na výrobu mobilních telefonů, tamní děti byli

o přestávkách vidět spíše při sportovních a zábavních hrách než s mobilem v ruce.

– Stravování je bezplatné. Ale na rozdíl od našich jídel, kde žáci až příliš

často oběd vracejí (a to mají možnost výběru ze dvou jídel), ve Finsku si děti oběd nabírají sami a tolik, kolik sní. Pokud někdo jídlem pouze zašpiní talíř, namaže si chléb s máslem. Druhé jídlo nemají, pouze pro žáky s bezlepkovou dietou. Polévky se nevaří.

– Velký důraz je kladen na manuální zručnost – žáci (bez rozdílu pohlaví) na prvním

stupni háčkují, šijí na stroji a modelují výrobky na plnohodnotných poncích se svěráky a přípravky na opracování dřeva.

– Všechny učebnice (včetně jazykových) a vzdělávací potřeby dostávají finské děti zdarma, školy mají zakoupeny licence na elektronické materiály pro žáky i metodiky pro učitele.

– Školství ve Finsku není financováno dle počtu žáků. Ti se ve třídě nedělí pouze v pracovních činnostech, tělovýchovných a jazykových hodinách, ale také v např. v matematice.

– Učebnice jsou často v hodinách doplňovány tablety s aplikacemi.

Bylo viditelné, že do základního školství proudí ve Finsku více peněz. Prozrazovalo to i množství asistentů, kteří byli zapojeni do výuky. Přesto se nemáme za co stydět, každý školský systém totiž potřebuje to nejpodstatnější – kvalitní pedagogy.

V listopadu bude projekt pokračovat návštěvou partnerských škol u nás. Vynasnažíme se, aby se zahraniční děti po jejím skončení vracely do svých domovů stejně nadšené jako ty naše.

**Za učitele a žáky
Marek Haša, vyučující
na ZŠ a MŠ Struhlovsko**



KOMPLETNÍ KOLEKCE 2019

SVĚTOVÉ TRENDY
SLUNEČNÍCH BRÝLÍ

V HRANICÍCH POUZE V OČNÍCH OPTIKÁCH
M. ŠENKERÍKOVÉ 28. ŘÍJNA 124
A. JIRÁSKOVA 2185 (OBCH. DŮM U ZÁMKU)
VE DNECH 1.6. – 26.6.2019



MAX&Co.



BOSS
HUGO BOSS